

Международный семинар

■ В Великом Новгороде в рамках проекта «Изменение климата, культурное наследие и энергоэффективные памятники старины - CO2OL Bricks», финансируемого программой «Регион Балтийского моря BSR 2007-2013 Interreg IVB», прошел международный семинар.

Более 30 человек из 9 стран - непосредственные участники проекта - собрались для обсуждения как взаимодействия при выполнении проектных задач и действий, так и текущих рабочих вопросов. Среди них были и партнеры проекта из Эстонии - представители городского управления Кохтла-Ярве и двух неходных организаций - «Säästava renoveerimise Infokeskus» и «Emi-Eco».

С приветственным словом выступил мэр города Великий Новгород Юрий Бобрышев, пожелав участникам конструктивной работы и порекомендовав посетить как можно больше объектов культурного наследия Великого Новгорода. Он обратил также внимание собравшихся на то, что в Великом Новгороде находится множество зданий и сооружений, имеющих многовековую историю и требующих к себе очень бережного отношения, призвал специалистов, занимающихся реконструкцией таких сооружений, как можно более тщательно и корректно разрабатывать проекты реконструкции с тем, чтобы при



решении вопросов энергосбережения не навредить самому зданию - не сократить срок его жизни. Рассказал мэр и о конкретных объектах, которые в ближайшее время будут реконструированы, в том числе с учетом решения вопросов энергосбережения.

На семинаре подробно обсудили результаты предварительных исследований, выполненных в рамках проекта, детально рассмотрели и последующие шаги, которые необходимо предпринять в ближайшее время. Презентацию проекта и обзор его промежуточных результатов сделали руководители рабочих пакетов. В частности, «Физические процессы в кирпичной кладке» представил эксперт проекта

В. Кауль из Технического университета города Гамбурга; «О влиянии изменений окружающей среды и природного ландшафта на состояние архитектуры и монументальной живописи Великого Новгорода» - климатолог, старший научный сотрудник «Новгородского государственного объединенного музея-заповедника» О. Аркадьев; «Основные факторы разрушения памятников архитектуры на территории Великого Новгорода» - заместитель генерального директора по реставрации и капитальному ремонту «Новгородского государственного объединенного музея-заповедника» Л. Банникова; «Об использовании современных технологий при реконструкции и ремонте жилых домов из кир-

пича» - председатель комитета по ЖКХ М. Белова.

Для гостей была устроена и так называемая «производственная» экскурсия, непосредственно связанная с темой и проекта, и семинара. В частности, предоставлена возможность посетить такие объекты как Новгородский Кремль, Ярославово дворище, Музей деревянного зодчества «Витославицы», а также находящуюся в стадии реконструкции Грановитую палату.

Следующая встреча партнеров проекта состоится с 21 по 24 мая в Эстонии - в Кохтла-Ярве и Таллине.

Елена Дульнева,
советник горуправления
по международным
отношениям

Именных стипендий в колледже – уже две

■ Несколько лет тому назад депутат Рийгикогу Валерий Корб заключил договор с Вирумааским колледжем Таллинского технического университета, учредив свою именную стипендию, которая выплачивается из личных средств парламентария одному из лучших студентов.

И каждый год, вот уже в течение 5 лет, студенты колледжа участвуют в конкурсе за право получения стипендии. Нынче этой честью удостоена Татьяна Голубых. «Эта стипендия для меня

– очень приятный сюрприз. Честно говоря, не ожидала, что руководство колледжа отдаст предпочтение именно моей кандидатуре. Часть отдам родителям (они живут в Нарве), но хочу что-то купить и для себя», – так Татьяна планирует распорядиться полученной стипендией, которую ей в колледже в торжественной обстановке вручил Валерий Корб.

Татьяна учится на третьем курсе факультета «Технология топлив». «Нет, этот факультет выбрала не случайно. Еще в школе

активно интересовалась данной темой – всем тем, что связано с нефтью, газом, сланцем... И не жалею о своем выборе – учусь с удовольствием», – рассказывает Татьяна.

Она пока точно еще не решила, останется ли после окончания колледжа в Ида-Вирумаа или все же уедет за границу: «Но, скорее всего, попытаюсь устроиться на сланцехимический завод в Кивиыли, где я проходила практику. Там мне очень понравилось. Жаль, конечно, что у нас нет нефтеперерабатывающих заводов».

По словам Валерия Корба, решение об учреждении стипендии, точнее, о выделении 5 тысяч крон (сейчас 320 евро) в год одному из студентов, который находится в сложном материальном положении или же является инвалидом, было принято на семейном совете.

Кстати, по примеру Валерия Корба, и другие депутаты Рийгикогу начали поддерживать нуждающихся студентов колледжа. В частности, нынче впервые это сделал и Лембит Кальювез.

Антонина Васькина